
DOTT. GINO COLLA 

Viale del Ledra, 108 Udine 

CIRCOLARE FISCALE 

APRILE 2023 

 

 

Di seguito alcune novità fiscali e scadenze che hanno per oggetto società e imprese. 

 

SCADENZE : 

L’art. 4 del D.Lgs. n. 34/2023 allunga fino a giugno le disposizioni sul sostegno alle imprese per l’acquisto 

di fonti energetiche, su aumenti tra primo trimestre 2019 e primo trimestre 2023 di oltre il 30%. 

Il tax credit può essere compensato, relativamente al secondo trimestre 2023, fino al 31.12.2023. 

Le scadenze del versamento ai fini della tregua fiscale slittano dal 31.03.2023 al 30.09.2023 per 

ravvedimento speciale e 31.10.2023 per liti tributarie pendenti (CM 28.07.2023). 

Scade il termine per la rottamazione quater di cartelle esattoriali (affidate all’agente di riscossione entro 

il 30.06.2023). Il termine della richiesta è stato portato al 30.06.2023. 

Per il 2023 c’è un contributo regionale a fondo perduto per mostre, fiere e manifestazioni commerciali, 

fino al 40% (domande dalle ore 10 del 31.03.2023 alle ore 16 del 30.11.2023). 

Il mod. 770 andrà inviato entro il 31.10.2023 e i modelli redditi e IRAP entro il 30.11.2023. 

Scade il 02.05.2023 l’invio del modello IVA TR per il rimborso IVA del primo trimestre 2023 o per 

l’utilizzo in compensazione. 

Entro il 02.05.2023 dovranno anche essere approvati i bilanci relativi all’esercizio con scadenza al 

31.12.2022, da parte dell’assemblea, se non vi sono speciali ragioni per il rinvio (art. 2364 c.c., comma 

2). 

 

NUOVE DISPOSIZIONI : 

Con comunicato del 19.04.2023, l’OIC ha approvato il nuovo principio contabile 34 Ricavi (per bilanci di 

esercizio che iniziano dal 01.01.2024).  

Il D.L. n. 11/2023, su utilizzo dei crediti edilizi è stato convertito, con modifiche, in L. 11.04.2023 n. 38. 

  

A disposizione per ogni chiarimento, si porgono cordiali saluti. 

Gino Colla 


